

外交部:

敦促美方以负责任态度 维护网络空间和平与安全

新华社 董雪 黄锦江

就中方相关机构发布报告进一步揭露美方散播“伏特台风”虚假信息，外交部发言人林剑8日说，中方强烈谴责美方不负责任的做法，敦促美方作出解释并立即停止对中国的诬蔑抹黑，以负责任态度维护网络空间和平与安全。

当日例行记者会上，有记者问：我们注意到最近一份由中国国家计算机病毒应急处理中心、计算机病毒防治技术国家工程实验室和360公司发布

的公开报告中，披露了美方自2023年以来集中炒作名为“伏特台风”的组织，在全球范围内开展对华虚假信息行动，请问中方对此有何评论？

林剑说，事实上，今年4月中方相关机构已经披露了美方出于地缘政治目的，将“伏特台风”案例栽赃中国的丑闻。这份新的报告进一步揭露，这项虚假信息行动是由美国国家安全局、联邦调查局等情报机构幕后策划，美国国会反华议员、美国多个联邦政府行政部门以及“五眼联盟”国家网络安全主管部门共同参与的一场舆论操

控闹剧。

林剑说，美方一直没有对中方机构上份报告作出解释，其国家安全局局长还在不停散播“伏特台风”虚假信息。更有甚者，新报告指出，美国政府向相关网络安全企业施压，要求其篡改可以佐证“伏特台风”是勒索软件组织的技术报告，上演了一出现实版的“掩耳盗铃”“欲盖弥彰”。

“中方强烈谴责美方上述不负责任的做法，敦促美方作出解释并立即停止对中国的诬蔑抹黑，以负责任态度维护网络空间和平与安全。”林剑说。

公益诉讼助力文物保护正当时

新华社 屈辰

6月初，最高人民检察院发布了8起文物和文化遗产保护检察公益诉讼典型案例。月底，文物保护法修订草案提交二次审议，增设检察公益诉讼条款是此次修法的一项重要内容。据统计，2019年10月以来，全国检察机关共立案办理文物和文化遗产保护领域公益诉讼案件1.7万余件，正在发挥助力文物保护的强大力量。

文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉，所蕴含的物质和文化价值具有天然的公益属性。检察机关

充分运用行政和民事公益诉讼手段，加大文物保护监督力度，体现出作为国家和社会公共利益代表的担当作为。

文物保护工作涉及文旅、住建、城管等多个部门，检察机关办理文物保护公益诉讼案件，不是代替相关行政机关履职，而是发挥检察监督作用，督促协同行政机关依法履职，以“我管”促“都管”。同时，还可通过检察建议“回头看”等制度、机制，巩固保护成效。

实践中，在穷尽行政手段仍不能有效保护文物时，检察机关还可通过提起民事公益诉讼、追究违法行为人

责任，实现对文物的有效保护。与社会组织提起公益诉讼相比，检察公益诉讼能充分发挥检察机关法律知识丰富、履职能力强的专业优势，形成以公益诉讼加强保护文物的法治氛围，收到更好的政治效果、社会效果和法律效果。

随着文物保护领域检察公益诉讼不断深入开展，文物行政执法与刑事司法、公益诉讼检察不断加强协作，以案释法等法治宣传力度不断加大，我国文物和文化遗产保护工作格局必将更加完善，为中华文脉传承提供更为有力有效的支撑保障。

我国深海重载作业采矿车海试水深首次突破4000米



日前，我国深海矿产资源开发关键技术研究与装备研制取得重大突破，由上海交通大学自主研制的深海重载作业采矿车工程样机“开拓二号”成功完成海试。“开拓二号”连续完成5次着底采矿，收回深海多金属结壳与结核，实现深海重载作业采矿车海试水深首次突破4000米，最深达4102.8米，在国内首创深海复杂海底地形高机动行进、深海多矿类复合钻采等深海采矿领域多项技术。

图为6月22日，上海交通大学自主研制的深海重载作业采矿车工程样机“开拓二号”海试现场（无人机照片）。

新华社发 上海交通大学供图

首批中央厨房国家标准发布

新华社 邹多为

记者8日从中国饭店协会获悉，经国家市场监督管理总局（国家标准化管理委员会）批准，由中国饭店协会牵头制定的首批中央厨房推荐性国家标准——《中央厨房 建设要求》《中央厨房 运营管理规范》已于近日获批发布，2024年10月1日起实施。

这标志着我国中央厨房包括选址布局等硬件方面和经营加工等管理方面的标准化将有据可依。

根据市场监管总局《食品经营许可和备案管理办法》中的定义：中央厨房，是指由食品经营企业建立，具有独立场所和设施设备，集中完成食品成

品或者半成品加工制作并配送给本单位连锁门店，供其进一步加工制作后提供给消费者的经营主体。

2021年实施的《中华人民共和国反食品浪费法》明确把中央厨房作为餐饮业提高管理水平、减少食品浪费的有效手段，此次发布的两项国家标准是落实反食品浪费法的重要配套措施。

具体来看，《中央厨房 建设要求》从选址与总体布局、加工区场所设置、主体建设、设施设备等方面提出要求，引领中央厨房合理建设、科学投资。

《中央厨房 运营管理规范》从设施设备管理、经营加工过程、安全与追溯、应急与召回、人员管理、信息记录

与档案管理、监督评价与改进等方面提出要求，为中央厨房的运营管理提供指导。

中国饭店协会副会长陈新华介绍说，当前，我国中央厨房处于发展的初级阶段。尽管行业内部已制定并发布多项团体标准，但在管理制度、生产效率、人员管理、盈利水平等方面仍有待完善。两项国家标准将对规范引导中央厨房建设和管理，进一步提升行业集约化经营能力，减少食品浪费，提高食品安全保障能力等起到重要作用。

“接下来，协会将通过企业培训、会议论坛、典型案例推广、示范试点等方式做好标准推广实施工作，以标准升级促进餐饮业高质量发展。”陈新华说。

希腊整治“占沙滩”现象 五天已罚逾35万欧元

新华社 杨舒怡

随着夏季旅游季到来，希腊沿海地带的餐馆、酒吧争相在沙滩上支起阳伞、摆上躺椅和小桌以招揽游客。居民和游客抱怨沙滩拥挤，想下海游泳都费劲！希腊政府为此出手整治，在短短五天内已开出逾35万欧元罚单。

希腊国民经济和财政部长康斯坦丁诺斯·哈齐扎基斯8日在一份声明里说，政府部门近日调查了科孚岛、哈尔基季基半岛、阿提卡半岛等热门旅游地的“1000多起”民众对商家违规占用沙滩的投诉。

管理部门利用无人机、卫星等设备监控沙滩情况，民众则可通过手机应用、打电话等多种方式举报商家违规占用沙滩的乱象。短短五天内，希腊政府对违规商家的罚款总额超过35万欧元，其中多数涉及沙滩椅和阳伞占地面积过大的乱象。

希腊3月出台新规，对商家在沙滩上支阳伞、躺椅等作出限制规定，例如这类设施距离海水应至少4米远。

哈齐扎基斯8日说：“我们的目标是保护环境，保障公民自由享受沙滩的权利，保护我们的旅游产品，保护健康的创业精神。”

美联邦航空局要求检查 波音737制氧装置隐患

新华社 吴晓凌

美国联邦航空局8日表示，由于波音737型客机乘客使用的制氧装置可能在紧急情况下失效，该机构要求对涉及的2600架737型客机进行检查。

联邦航空局表示，该机构收到多起乘客使用的制氧装置因固定问题发生移位的报告，该问题可能导致在机舱发生减压时制氧装置无法为乘客供氧。该机构要求对737 MAX和737 NG系列客机进行检查。

据联邦航空局介绍，其适航指令立即生效，要求在120至150天内对737型客机进行必要的检查并采取纠正措施，必要时更换并调整制氧装置的位置。波音公司8日表示，已通知航空公司更新737型客机的制氧装置上的部分固定带。

今年以来，波音飞机安全事故频发。一架美国联合航空公司的波音757-200客机8日从洛杉矶起飞时起落架的一个轮胎掉落，这架飞机随后安全降落在丹佛机场。3月7日，美联航一架波音777-200客机从旧金山起飞后也发生轮胎掉落事故。

丹麦推出 “环保游客奖励计划”

新华社 荆晶

丹麦首都哥本哈根旅游局宣布，将从7月15日至8月11日在该市试行“环保游客奖励计划”，为旅行期间参与环保活动的游客提供免费食物和活动奖励。

据英国广播公司8日报道，从本月15日起，游客若在哥本哈根捡拾垃圾、乘坐公共交通工具或骑自行车旅行，就可以在部分景点或餐厅换取免费午餐、咖啡、葡萄酒或某些服务，如皮划艇租赁，以此抵消旅游业带来的“环境负担”。

旅游局宣传负责人丽克·霍尔姆·彼得森说，这是一个基于信任的项目，这意味着景点或餐厅不太可能要求游客提供环保活动完成证明，“在一些景点，你可能需要出示一张骑自行车的照片或公共交通通票”。到目前为止，已有24家机构参与这一计划。

彼得森说：“当你出国旅游时，无论是乘飞机或开车，都会造成污染……我们可以改变的事情之一是让人们在旅游目的地从事更环保的活动。”如果该计划成功，将继续推广。

彼得森说：“想象一下，如果人们旅行的纪念品是更环保的心态，那将会非常棒。”